

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 26 декабря 1973 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 206 (10796)

Цена 2 коп.

УДАРНАЯ ВАХТА РЕШАЮЩЕГО ГОДА

ЩА ПОВЫШЕ РУБЕЖИ

Пример фурмановской прядильщицы Е. Г. Амосовой убедительно говорит о том, как многое может сделать рабочий человек, если он подходит к делу творчески, постоянно повышает трудовое мастерство, рационально использует рабочее время.

На Пехорской прядильной фабрике в ходе соревнования за досрочное выполнение пятилетки, выросло много замечательных людей, которые трудятся по-ударному, умело используя технику. К таким передовикам производства относятся прядильщицы бригады В. Алексеевой. Благодаря уплатлению рабочего дня они уже выполнили задание трех с половиной лет пятилетки. Члены этой бригады обязались выполнить личную пятилетку к 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Такие же рубежи наметили бригады Р. Тимониной, А. Носковой и многие другие.

И передовые работницы сло-

во подкрепляют ударным трудом. Например, бригада Тимониной регулярно выполняет сменную норму на 125 процентов, сдает пряжу высокого качества в счет четвертого, определяющего года пятилетки.

Пехорцы вызвали на соревнование тружеников Щелковской прядильно-ткацкой фабрики, взяв на себя обязательства по досрочному выполнению пятилетки. План 1974 года намечено выполнить 29 декабря и дать дополнительно продукции на 36 тыс. рублей. Производительность труда будет увеличена на 0,6 процента против плана. Пехорцы дали слово сэкономить 19 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 16 тонн сырья. Коллектив фабрики ставит своей задачей добиться в четвертом году пятилетки почетного звания «Предприятие высокой культуры производства и организации труда».

Н. НИНИФОРОВ.



Имя Елены Яковлевны Зайкиной хорошо известно на Люберецкой фабрике трикотажно-галантерейных изделий. Кадровая швей-мотоистка, ударница коммунистического труда, план третьего, решавшего года пятилетки выполнила за 10 месяцев при отличном качестве работ.

Фото Г. СКОРОХОДОВА.

РАВНЕНИЕ НА

СТРОКИНЦЕВ

ЗА МАКСИМАЛЬНУЮ ПРИБАВКУ МОЛОКА

Отвечая на решения де-кабрьского Пленума Центрального Комитета партии и сельской сессии Верховного Совета СССР, животноводы опытного хозяйства «Коренево» увеличивают производство продуктов животноводства. Они досрочно завершили план третьего, решавшего года пятилетки по продаже молока государству. А вчера рапортовали о выполнении обязательств по молоку.

Дружный старт взяли в соревновании доярки, скотники Строкинской молочнотоварной фермы. В среднем на корову здесь надоено свыше 4400 килограммов молока при годовом обязательстве 4100 килограммов.

Есть чему поучиться у дояр-

ки Е. С. Камозиной. Она успешно справилась с обязательствами третьего, решавшего года пятилетки, надоила в среднем от коровы более 4450 килограммов молока. Прибавка составила 238 килограммов. Радуют показатели доярки Н. Фининой, надоившей от коровы по 4560 килограммов молока. Прибавка молока по ее группе составила 361 килограмм. Бровень с правофланговыми соревнованиями идет В. И. Баранова, значительно перевыполнившая социалистические обязательства третьего года пятилетки.

Строкинские животноводы, как показывают результаты соревнования, практическими делами подкрепляют свои обязательства. Многие доярки ежедневно перевыполняют задания. Среднесуточная прибавка молока от каждой коровы по сравнению с прошлым годом составляет около трех кг.

А. СИДОРОВ.

ознаменовать четвертый год пятилетки новыми трудовыми свершениями. Они дали слово за стойловый период: надоить в среднем от коровы не менее 2200 килограммов молока. Другим пунктом обязательства предусматривается получить за стойловый период ежедневную прибавку от коровы молока по два килограмма.

Строкинские животноводы, как показывают результаты соревнования, практически делами подкрепляют свои обязательства. Многие доярки ежедневно перевыполняют задания. Среднесуточная прибавка молока от каждой коровы по сравнению с прошлым годом составляет около трех кг.

А. СИДОРОВ.

Деловое обсуждение важных документов

Как и все советские люди, я горячо поддерживаю активную, целеустремленную деятельность Центрального Комитета КПСС, Политбюро ЦК, лично товарища Л. И. Брежнева, направленную на обеспечение благоприятных условий для строительства коммуниз-

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

ма, на упрочение мира, защищать свободы и независимости народов.

Наша партия, весь советский народ единодушно одобряют решения Пленума Центрально-го Комитета КПСС.

Высший орган власти обсудил и утвердил народнохозяй-

ственный план и бюджет на 1974 год. Национальный доход возрастет на 6,5 процента против 5,2 процента в среднем за 1971—1973 годы, а реальные доходы населения увеличатся на 5 процентов против 4,3 за те же годы.

Все эти цифры — свидетель-

НАГРАДЫ РОДИНЫ

За успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании и проявленную трудовую доблесть в выполнении принятых обязательств по увеличению производства и продажи государству зерна и других продуктов земледелия в 1973 году Президиум Верховного Совета СССР наградил:

ПО ЛЮБЕРЕЦКОМУ РАЙОНУ

ОРДЕНом ЛЕНИНА

ГОЛОВАСТИКОВУ Марию Ефимовну — бригадира совхоза имени Максима Горького.

КАЦУК Татьяну Григорьевну — тепличницу совхоза «Марфин».

НАБЕРЕЖНЕВА Федора Семеновича — первого секретаря Любе-рецкого горкома КПСС.

ШОВЫРИНА Дмитрия Евгеньевича — директора треста теплично-парниковых совхозов.

ОРДЕНом ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

ДОНЦА Григория Марковича — директора совхоза имени М. Горького.

КУЗНЕЦОВА Алексея Ивановича — директора совхоза им. Мес-совета.

СТАРОСТИНУ Анастасию Александровну — бригадира совхоза им. М. Горького.

АРТЕМОВА Михаила Васильевича — звеньевого Томилинской птицефабрики.

ГВОЗДЕВУ Марию Федоровну — бригадира колхоза имени Ле-нина.

ГЛУЩЕНКО Клавдию Васильевну — рабочую совхоза «Белая Дача».

ГУСЕВА Андрея Васильевича — директора совхоза «Марфин».

В МК
КПСС

ИНИЦИАТИВА ОДОБРЕНА

Бюро Московского областного комитета КПСС одобрило инициативу передовиков производства электрометаллургического завода «Электросталь» имени И. Ф. Тевосяна, сталеваров В. И. Корягина, А. Р. Коротенкова, В. Д. Постникова, П. И. Абашкина, бригадира кузнецов Н. И. Камышанченко и мастера прокатного стана Г. И. Козлова, решивших достичнуть в 1974 году на каждом рабочем месте уровня по объему производственного запланированного на за- вершающий год девятой пятилетки.

Городским, районным комитетом КПСС, первичным партийным организациям и хозяйственным руководителям предприятий и организаций предложено провести широкую массово-политическую и организаторскую работу в трудовых коллективах по разъяснению и распространению инициативы передовиков производства завода «Электросталь», довести до каждого работающего смысла и значение почины электростальцев.

В СРОК И ДОСРОЧНО

Вот уже два года коллектив СМУ-5 треста «Осострой-2» работает в условиях новой системы планирования и экономического стимулирования, которая предусматривает расчеты с заказчиками за законченные этапы работ. Экономическая реформа благотворно сказалась на технико-экономических показателях управления, а главное — на сдаче пусковых объектов.

Успешно выполняется план освоения средств собственными силами, неуклонно растет выработка на одного работающего в управлении. Если в прошлом году по итогам 11 месяцев она составляла 10680 руб., то в этом году — 11741 рубль. Имеется экономия фонда заработной платы в сумме 4 тыс. рублей.

Только в этом году в срок

и досрочно введены в эксплуатацию участок теплотрассы от коврового комбината до 115-го квартала, школа в поселке Дзержинском, жилой дом по заказу Косинской трикотажной фабрики, свиноферма для совхоза «Белая Дача» и теплотрасса к совхозу от теплосети ТЭЦ-22, два жилых дома для работников научно-исследовательских институтов, объекты сельскохозяйственного назначения для ОПХ «Коренево». Готовятся к сдаче административно-хозяйственный корпус для Косинской трикотажной фабрики и жилой дом в поселке Дзержинском.

Удально потрудились в этом году на пусковых стройках коллектив участка № 1, возглавляемый И. П. Глинкиным, нач. СМУ-5.

«Союз-13»: НАМЕЧЕННАЯ ПРОГРАММА ВЫПОЛНЯЕТСЯ

Седьмой рабочий день на борту корабля «Союз-13» начался 24 декабря в 6 часов 30 минут. Космонавты Петр Климук и Валентин Лебедев продолжают выполнять намеченную программу научно-технических исследований и экспериментов.

Самочувствие Петра Климука и Валентина Лебедева хорошее. Все системы космического корабля и научная аппаратура работают нормально.

ПЕРЕСМОТРЕЛИ

стество нашего уверенного движения вперед, дальнейшего укрепления экономического могущества нашей Родины.

Вот почему хочется работать лучше и лучше, чтобы внести свою долю труда в борьбу за досрочное выполнение плана девятой пятилетки. Поэтому

и пересмотрела свое обязательство и личную пятилетку решила выполнить к 22 апреля 1975 года — 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

А. МИХАЛЕВА, вязальщица Косинской трикотажной фабрики.

ПОД КОНТРОЛЬ МАСС!

СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

№ 8 (83)

В Люберецком КНК

На сегодняшний день одной из основных проблем, стоящих перед органами народного контроля, является проведение отчетов и выборов групп и постов НК. Партия в своей деятельности по осуществлению решений XXIV съезда КПСС смело опирается на дозорных народа, отводит им большую роль во всенародной борьбе за дальнейшую интенсификацию народного хозяйства.

Не случайно поэтому вопрос о ходе отчетно-выборной кампании стоял на первом месте в повестке дня очередного заседания городского комитета народного контроля. Было отмечено, что отчетно-выборные собрания и конференции проходят в большинстве трудовых коллективов с высокой активностью, под знаком четкого и правильного понимания задач возрастающей сложности, стоящих перед дозорными народа в четвертом, определяющем году пятилетки. В обсуждении деятельности групп и постов НК и их задач принимают живое и заинтересованное участие представители всех производственных подразделений, партийных организаций, администрации. Так было на Томилинском заводе полупроводниковых приборов, Лыткаринском заводе оптического стекла, фирме «Спецодежда», авторемонтом и Малаховском опытном механическом заводе и т. д. Комитет наметил ряд мероприятий для того, чтобы обеспечить такой же высокий уровень проведения отчетов и выборов во всех трудовых коллективах нашего района.

Городской комитет НК проводит сейчас большую работу по расширению сферы деятельности дозорных народа, по их активизации, повышению уровня компетентности, глубины проникновения в суть проблем. С этой целью к работе в органах народного контроля привлечена новая группа общественников, квалифицированных специалистов из различных отраслей народного хозяйства.

Среди них — Д. В. Рябченко, прошедший большой путь от ряжского шахтера в Горловке до руководителя лаборатории патентных исследований ИГД. Огромным жизненным и профессиональным опытом обладают и С. Я. Сузальцев, старший ветврач научно-производственной лаборатории, и адвокат Т. Г. Батхель, юридическая практика которой началась в суровые годы войны. Разработки, выполненные ст. научным сотрудником ГИГХСа Ли Тхя Сиром на уровне изобретений, дают большой экономический эффект. Руководитель группы НОТ в птицеводстве ВНИИСХТ В. М. Сенатов также ведет большую научно-практическую работу.

Все эти товарищи утверждены на последнем заседании в качестве внештатных инспекторов городского комитета народного контроля.

Очень старательно был изучен и обсужден вопрос организации питания учащихся в школах нашего района. Комитет народного контроля принял по результатам обсуждения конкретное развернутое решение.

САТИРИЧЕСКИМ
ПЕРОМ

КАК БОРОТЬСЯ С ПРОГУЛАМИ

Прежде, чем рассказывать, как бороться, давайте разберемся, зачем бороться. Вот, например, подводятся в министерстве итоги соревнования. Надо бы вам представить свое предпринятие. Вы, как художник на холсте, глядите на свои показатели. Все вроде хорошо, только прогулов много. Сунешься с такими цифрами — тебя ведь на смех поднимут. А классное место получить хочется. И не столько премию (социологи говорят, что материальные стимулы на восьмом месте стоят в общем ряду с моральными), сколько фанфары хочется в твою честь послушать, лягушки разные. Теперь понятно, зачем?

А вот как это делается, надо на примере учиться. Было, скажем, много прогулов в управлении отделочных работ (СУОР) «Центргазпромстрой». Думал-думал начальник этого управления М. Г. Яновский, как быть и придумал-таки. Вызвал подчиненных.

— Нехорошо, — говорит.

получается. Сколько лет наше управление существует, а до сих пор нет учета переездов наших рабочих. Не разберешь, когда у нас переезд, когда прогул.

Опустили головы подчиненные,стыдятся такого положения.

— Разве ж так хорошо? — продолжает Яновский. — Обман получается. Некрасиво это.

— Что же делать-то? — закручились подчиненные.

— Вот я тут придумал кое-что, — успокоил их Марк Григорьевич.

И вкратце изложил свою идею.

— Легкая косметическая операция нужна. Прогулы в табелях исправить на административные отпуска. Все равно никто не разберет, где у нас прогулы, а где переезды к месту работы. Табельщики наши дела своего не знают, они все запутали. А мы их ошибку исправим. Тоже, конечно, обман, но цель у нас благородная — представить СУОР в лучшем виде.

Прониклись подчиненные благородством цели и принялись бороться. Количество прогулов покралось буквально на глазах. Причем, для этого не понадобилось хлопотливой воспитательной и не менее хлопот-

ЦЕЛЕНАПРАВЛЕННО, АКТИВНО

Свой первоочередной задачей народные контролеры фирмы «Спецодежда» считают выявление резервов увеличения выпуска продукции и улучшения ее качества. Ей и была подчинена обширная проверка, в которой приняли участие все посты народного контроля. 8 членов «Комсомольского проектора» и 25 привлеченных специалистов. В результате в группу народного контроля поступило 23 предложения, направленных на изменение технологии обработки мужских костюмов, на экономию сырья, модернизацию оборудования. Внедренные в производство, они помогли коллективу в производстве сверхплановой продукции.

Народные контролеры фирмы много внимания уделяли и уделяют качеству работы. Особен-

но принципиально действовали дозорные Малаховского производства совместно с работниками ОТК. Виновникам брака было предложено исправить его без начисления зарплаты. Наказывали и виновников простоев. Надежный заслон поставлен здесь бытовавшим

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

раньше припискам в путевых листах шоферах.

Большие надежды возлагают коллективы фирмы «Спецодежда» на строительство Красковской фабрики. Но работа на котельной и вспомогательном корпусе движется недопустимо медленно. В дело вмешались народные контролеры. Составлен акт на недодел-

ки. Строителям предложены жесткие сроки их устранения. Много добрых дел на счету группы народного контроля. Но надо сказать и о недостатках. Так, партийная организация Малаховского производства слабо руководила работой постов народных контролеров, а контролеры Люберецкого участка хотя и проводили проверки, но не были достаточно настойчивы в устранении выявленных недостатков.

Вновь избранные органы народного контроля фирмы «Спецодежда» получили указание действовать более целенаправленно и решительно, активнее помогать партийной организации и руководству предприятия в мобилизации коллектива на успешное выполнение заданий пятилетки.

Р. БОЛОТЕНКО.

ШКОЛЬНИКАМ — ПОЛНОЦЕННОЕ ПИТАНИЕ

Сейчас много говорят об акселерации в развитии детей. Действительно, нынешние школьники развиваются очень быстро. Соответственно усложняется учебная программа, возрастает нагрузка, ложащаяся на детей. А возрастающие затраты энергии нужно компенсировать здоровым отдыхом, полноценным питанием. Вот почему дозорные народа в плотную занялись вопросом организации питания наших школьников. И обнаружили при этом немало фактов, наводящих на серьезные размышления. Например, такая цифра:хватает работников в школах №№ 1 и 3 сотрудники ресторана «Чайка» (директор Т. Зубенок). В этих школах нет горячих завтраков, меню однообразно, качество блюд низкое.

Плохо обслуживаются школы №№ 1 и 3 сотрудниками ресторана «Чайка» (директор Т. Зубенок). В этих школах нет горячих завтраков, меню однообразно, качество блюд низкое.

Очень мало готовят для школьных столовых блюд овощных, рыбных, творожных. Неудовлетворительно организован контроль за качеством пищи со стороны медицинских работников. А ведь они обязаны контролировать составление меню, весь технологический процесс, соблюдение санитарного режима. Между тем, в школах не соблюдаются элементарные гигиенические правила: многие учащиеся не моют руки перед едой, возле раковин нет мыла, электрополотенца, на столах — салфеток.

Изучив положение дел, комитет народного контроля пришел к выводу, что отдел народного образования и отдел здравоохранения нашего района, а также трест столовых неудовлетворительно занимаются вопросами организации питания в школах. Руководителям этих организаций

предложено до 25 января 1974 года представить в горком НК планы конкретных мероприятий по повышению охвата школьников горячим питанием, улучшению качества пищи, расширению питания по абонементам, повышению культуры обслуживания и т. д. Руководству санэпидстанции указано на необходимость усилить контроль за соблюдением санитарного режима, чаще проверять качество приготовляемой пищи.

Городской комитет НК обратился к ГК комсомола с просьбой организовать во всех школах посты «Комсомольского проектора» для контроля за организацией питания школьников.

Оттого, насколько серьезно и ответственно отнесутся руководители всех перечисленных организаций к возложенным на них обязанностям, от их инициативы и энергии будет зависеть решение такой важной для всей общественности проблемы, как организация питания в школах. В апреле будущего года комитет народного контроля вернется к этому вопросу, чтобы проверить, насколько действенными и эффективными оказались меры, принимаемые сейчас ответственными организациями.

К. ОЛОВИНА.

ЗАДАЧИ СЕГОДНЯШНЕГО ДНЯ

Сегодня мы открываем новую рубрику, название которой говорит за себя. Здесь мы будем публиковать материалы в которых дозорные народа найдут пищу для размышлений, направление для поиска, короче говоря, главную задачу дня.

ЭКОНОМИТЬ ВО ВСЕМ

Все предприятия и организации должны получить и ввести в действие с 1 января 1974 г. нормы расхода сырья, материалов, топлива, электрической и тепловой энергии. Какие задачи стоят в этом плане перед дозорными народа?

Нужно тщательно проверить, имеют ли предприятия такие нормы, а также задания по экономии на 1974 год. Какие меры принимаются на местах для выполнения этих заданий, как устраивают недостатки, вскрытые в ходе рейдов и проверок в 1973 году — все эти вопросы должны быть в центре внимания народных контролеров.

Нет нужды объяснять, какую важную роль в народном хозяйстве, в укреплении экономической и оборонной мощи страны играет деятельность по усилению режима экономии, сокращению затрат материальных, сырьевых и энергетических ресурсов. И дозорные народа призваны сделать все возможное для того, чтобы поставить заслон потерям.

А. БОГДАНОВ.

СЧАСТЛИВЫЙ ГОД КОСИНЦЕВ

Жители пос. Косино встретились на днях в лекционном зале Всероссийского института организации труда и управления в сельском хозяйстве со своими избранниками — депутатами городского Совета заместителем председателя исполнкома Люберецкого горсовета Л. А. Семахиной, председателем исполнкома Косинского поссовета Л. П. Морозовой, директором института Ю. Т. Бузиловым, главным врачом района М. Я. Мерцаловым, начальником отдела внутренних дел В. Е. Бурлаковым и рядом депутатов поссовета. Косинцы выслушали обстоятельный отчет о деятельности исполнкомов городского и поселкового Советов, о выполнении наказов избирателей, получили ответы на все поставленные вопросы.

С отчетами перед избирателями выступают в своих окру-

гах депутаты поссовета. Им есть о чем рассказать. Три квартала подряд поссовет держит первенство в соревновании местных Советов района и получил по итогам минувшего года первую премию во Всероссийском соревновании в сумме 15 тыс. рублей. Эти деньги вместе с запланированными 17 тысячами и изысканными сверх плана (8 тысяч) целиком пошли на благоустройство поселка.

Таких больших сумм в прошлые годы на это дело никогда не расходовалось. И такого большого объема работ не выполнялось.

Отремонтированы и асфальтированы дороги по улицам Полевой, Школьной, до пос. Новое Косино, газифицировано 112 домов, находящихся в личном пользовании граждан в Новом Косине, устанавливается уличное освещение.

— Третий год пятилетки, — говорит председатель исполнкома Косинского поссовета Л. П. Морозова, — явился для косинцев годом самых больших новоселий. Сейчас заселяется 9-этажный дом на 266 квартир, построенный для совхоза им. Массовета. Весь первый этаж его отведен под огромный «Универсам», который введут в строй в первом квартале 1974 года. Готовится к заселению 9-этажный дом института и 5-этажный — Косинской трикотажной фабрики. В фабричном доме новое помещение получит сберкасса. Совхоз им. Массовета расширит помещение детской музыкальной школы.

Заканчивающийся год сделал жизнь косинцев еще более удобной, культурной, зажиточной. Еще большего ждут они от 1974 года.

Ф. ФЕДОРОВ.



Большой выбор всевозможных тканей найдет покупатель в магазине Томилинского поспо. Подобрать покупку поможет молодой продавец Валентина Новикова.

Девушка любит свою профессию, успешно выполняет план.

Фото Г. Скороходова.

ЯЗЫКОМ ЭКОНОМИКИ

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Фабрикой овощей называют «Белую Дачу». И это название соответствует ее делам. Из года в год совхоз наращивает темпы производства и продажи овощной продукции. Только в решающем году хозяйство продало государству свыше 7900 тонн овощей. Это на 450 тонн больше повышенного обязательства и на 700 тонн выше уровня прошлого года.

И что особенно характерно для «Белой Дачи», здесь стартуют производство продукции с меньшими затратами. На один вложенный рубль основных средств в хозяйстве получают по 30 копеек чистой прибыли. А это говорит о высокой отдаче, хорошей и быстрой окупаемости основных средств. По предварительным подсчетам хозяйство получило пять миллионов рублей прибыли, на 300 тысяч больше, чем в прошлом году.

Я беседую с главным экономистом совхоза А. М. Голенковой.

— Александра Михайловна, на сколько возрос объем валовой продукции в процентном и денежном выражениях за время работы хозяйства на полном хозрасчете?

— На 49 процентов. В решающем году объем продукции превысил 10 миллионов рублей, на три с лишним миллиона больше, чем до перехода на полный хозрасчет.

— А как увеличилось производство продукции на одного работающего в сопоставимых ценах? Иными словами, как

выросла производительность труда на одного работающего?

— Тогда производство продукции на одного работающего составляло в суммарном выражении 7. 633 рубля. Теперь же 10.600 рублей. Производительность труда выросла на 26,4 процента.

— А какое соотношение между ростом производительности труда и ростом заработной платы?

— Ведь в недалеком прошлом в хозяйстве с этим была явная диспропорция.

— Рост производительности труда теперь опережает рост заработной платы на 12,6 процента.

— Александра Михайловна, все ли исчерпаны резервы для улучшения экономической работы в хозяйстве? На что сейчас вы, специалисты, заостряете внимание бригадиров-овощеводов?

— Конечно, резервы для улучшения экономических показателей есть. Главный показатель деятельности бригады — себестоимость производства одного центнера овощей. А он по бригадам еще разный. Сравним две бригады — шестую и вторую. Шестая бригада Тамары Овчаровой вырастила в теплицах самый высокий урожай. С каждого квадратного метра она сняла по 29,2 килограмма огурцов. Это почти на полтора килограмма больше уровня прошлого года. Себестоимость производства одного центнера овощей здесь составила 35 руб. 46 копеек. На 7 рублей 42 копейки снижена себестоимость.

бестоимость по сравнению с прошлогодним периодом. Такой разительный скачок достигнут благодаря сокращению затрат по всем элементам, входящим в себестоимость. На 25 процентов повысилась производительность труда.

А вот другой пример. Вторая бригада Екатерины Жерновниковой хуже сработала, ниже своих возможностей. В результате — продукции получено на 44 тонны меньше, урожайность овощей сократилась на 2,6 килограмма и особенно резкое снижение допущено дорогостоящей культуры — огурцов. На 2,5 килограмма упала урожайность по сравнению с прошлогодним периодом. Причина? Слабая организация труда, нарушение агротехнических приемов выращивания огурцов (прищипка, полив проводились не аккуратно, нарушились сроки посадки огурцов).

И это сразу отразилось на экономике бригады. Себестоимость производства центнера овощей повысилась на 2 рубля 30 копеек.

В одинаковых производственных условиях бригады сработали по-разному. Языком экономики надо доказать, убедить бригаду на чем она потеряла, где у нее «узкие места» и как их устранить. В этом направлении нам надо еще много поработать и не только с этой бригадой. В конечном итоге все это благотворно скажется на общей экономике совхоза.

Беседу вели
Г. ГЛАЗКОВА.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ХРАНЕНИЮ КАРТОФЕЛЯ

Неблагоприятная погода в период вегетации и особенно уборки картофеля (обильное выпадение осадков, заморозки) способствовала развитию фитофтороза, почвенного удущия, подмораживанию клубней и т. д. Все это усложнило подготовку картофеля к хранению. Хозяйствам приходилось организовывать навесы, крытые площадки для более качественной подработки картофеля после уборки. Отделялись почвенные примеси, ботва, больные, подмороженные, погибшие клубни.

Сейчас большинство хозяйств района удовлетворительно хранят картофель. Так, в совхозе им. Массовета в хранилищах старого типа с естественной вентиляцией температура в массе картофеля устойчиво поддерживается нормальной, и клубни не проросли. А для поддержания оптимальной относительной влажности в хранилище расставлены ящики с известью. Вседе чистота.

В колхозе им. Дзержинского в отделении Малышево картофель хранится в буртах

и хранилищах старого типа. Бурты заложены правильно, имеется приточно-вытяжная вентиляция. Используется активная вентиляция буртов. Состояние картофеля также удовлетворительное.

А вот в ГПЗ «Петровское» в Ульянинском отделении несерьезно подготовились к хранению картофеля. В хранилище картофель засыпан с большим количеством земли. При использовании активной вентиляции нарушена герметизация системы — установили в насыпь картофеля трубы, которые доходят до решетчатого пола. При этом воздух, нагнетаемый вентиляторами под насыпь картофеля, проходит не через слой клубней, а через трубы. Термометров нет, температура в насыпи картофеля не измеряется. Воздух для вентиляции берется только наружный и не смешивается с внутренним. Температура воздуха не замеряется, а это может привести к подмораживанию клубней картофеля.

Вытяжные шахты в хранилище без задвижек, закры- ваются мешковиной или вообще находятся постоянно открытыми. Тамбуры слабо утеплены. Все это мешает поддерживать оптимальные режимы хранения. Наблюдается капельный потолок, отпотевание верхнего слоя в насыпи. Клубни в отдельных закромах проросли, обнаружены очаги загнивания. Переоборка картофеля не проводится. Специалистам хозяйства необходимо срочно устранить отмеченные недостатки.

Сейчас клубни вступили в основной период хранения. И необходимо еще раз просмотреть все партии картофеля. Там, где появились очаги гниения, гнильные и соприкасающиеся с ними здоровые клубни обязательно удалить. Образовавшееся пространство заполнить здоровым картофелем. При диффузном типе загнивания тоже нужна тщательная переборка и только тогда отобранные здоровые клубни заложить на хранение. Для того, чтобы картофель хорошо хранился в зимний период и сохранил свои семенные каче-

ства, температуру в насыпи картофеля следует поддерживать согласно сортовым режимам хранения. Оптимальной для клубней сортов «приекульский ранний», «фаленский», «северная роза», «эпирон», «берлихинген» является +1,5 и 2,0° С; «лорх» и «столовый-19» следует хранить при температуре 3 и 5° тепла, «передовик» при +3 +4°, «любимец», «петровский» — при 4 — 5° тепла. Сорта белорусской селекции рекомендуется хранить при температуре полтора — три градуса тепла.

Активную вентиляцию следует проводить воздухом с температурой не ниже +0,5°. Очень важно не допускать прорастание клубней, так как при обрывании ростков снижается продуктивность семенного картофеля.

Проведенное обследование показало, что хозяйства района имеют все возможности сохранить клубни до посадки в хорошем состоянии.

В. ПАРФЕНОВ,
ст. научный сотрудник
НИИХХ.

Мы работаем по методу самобслуживания. Это помогает росту товарооборота, повышает культуру обслуживания покупателей.

Мы соревнуемся с магазином «Ткани» и в течение 2-х кварталов удерживаем переходящее Красное знамя поспо.

Коллектив у нас дружный, многие молодые продавцы учатся в техникумах и школах рабочей молодежи, многие овладевают смежными профессиями — могут быть и касирами, и консультантами.

Т. ХОРОШУЛИНА,
экономист.

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЙ

В январе этого года коллектив комсомольско-молодежного магазина «Башмачок» выступил инициатором в социалистическом соревновании за досрочное выполнение плана товарооборота третьего, решившего года 9-ти пятилетки. Было дано обязательство годового плана товарооборота выполнить к 25 декабря. Фактически он выполнен досрочно, 8 декабря, до конца года населению будет продано много обуви дополнительного.

Высоких результатов коллектива магазина добился, благодаря новой форме торговли.

В минувшее воскресенье, ближе к вечеру, когда на улице стемнело и в окнах зажглись огни, агитбригада Люберецкого Дворца культуры отправилась в поездку по сельским клубам. Ее выступления состоялись перед жителями деревень Марусино и Мотяково, это 5-е отделение совхоза им. Массовета.

После лекции — концерт. С большой теплотой принимали слушатели самодеятельных артистов: баиниста Александра Агеева, танцевальный коллектив Дома культуры Токарева и Петровского, ансамбль русской фольклорной песни при городском Дворце культуры. Артиста народного театра «Романтик» Анатолия Кирюшина, читавшего басни, вызывали на бис.

Поездки агитбригады по сельским клубам будут продолжены.

Е. ОСИПОВА.

РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЮТ

ИСПОЛКОМ ТОМИЛИНСКОГО ПОСЕЛКОВОГО СОВЕТА

И. А. Игнатов жаловался на то, что улицы поселка изрыты, неудобно по ним ходить.

Да, это так. В поселке подводится к жилым домам сетевой газ. Большая часть работы уже сделана. Но предстоит еще подключить магистраль траншей к дому, опробовать на давление и только после этого закопать траншеи. Это будет сделано в I-м квартале 1974 года.

В. МАШИСТОВ,
заместитель председателя исполнкома поссовета.

ЛЮБРЕЦКАЯ ПРАВДА

26 декабря 1973 г.

№ 206 (19796)

3 стр.

О героическом прошлом и настоящем

На днях в Люберецком Дворце культуры закрылась художественная выставка, посвященная 350-летию нашего города. На выставке экспонировались работы местных художников А. И. Дворягина, Г. И. Ракова, Е. А. Козлова и других. Их картины рассказывают о прошлом и настоящем Люберец.

Большое впечатление оставляет полотно М. И. Измельцева и Г. И. Ракова «Последний луч», посвященное последним минутам жизни прославленного машиниста Ухтом-

ского и его товарищем. Лирические произведения Е. А. Козлова: «Палисадник под вечер» и «Дорога в лес».

Старое и новое города отражает картина Г. И. Ракова «Улица звуковая». Производственной теме посвящено полотно А. И. Дворягина «Литейный цех».

Хороши пейзажи Л. Т. Спириной, особенно «Осень».

С большим интересом познакомились с выставкой люберчане.

Ю. ДЫМОВА.

ВСТРЕЧА С ПИСАТЕЛЕМ

В библиотеке клуба Косинской трикотажной фабрики прошел вечер встречи с Петром Федоровичем Гуцалом — автором 17 книг: «Австралийская трагедия», «На всех широтах»,

ТИРАЖ В МОСКВЕ

30 декабря с. г. в г. Москве состоится тираж выигрышей по Государственному 3-процентному внутреннему выигрышному залому.

Вероятность выигрыша по облигациям займа увеличивается с каждым тиражом, поскольку количество выигрышных, разыгрываемых в тираже, остается неизменным до конца срока займа, а выигравшие облигации погашаются при выплате выигрыш и в дальнейших тиражах не участвуют.

Облигации займа свободно продаются и покупаются всеми сберегательными кассами.

Н. СИДОРУК,
инспектор Центроберкасы № 7809.

ПИСАТЕЛЕМ

«Своими глазами», «Королева» и других.

П. Ф. Гуцал — капитан дальнего плавания. Он увлекательно рассказал о своих путешествиях, поделился творческими планами.

Библиотека сейчас готовит читательскую конференцию «Книги о рабочем классе».

Л. КАДУН,
библиотекарь.

РЕДКОЕ ЯВЛЕНИЕ



Днепропетровск. Почти двадцать лет провела в легаргическом сне Надежда Артемовна Лебедин. Уснула она в 1954 году. По определению врачей причиной сна стал, перенесенный ею, подкорковый энцефалит.

В августе этого года у Надежды Артемовны умерла мать. «Попрощайтесь с мамой», — сказали ей, и больная, потрясенная вестью, закричала и проснулась.

Сейчас Надежда Артемовна Лебедин находится в неврологическом отделении Днепропетровской областной больницы имени Мечникова. Наблюдает за ней заведующая кафедрой нервных болезней Днепропетровского медицинского института профессор В. Н. Мирковская.

Больная проходит курс восстановительной терапии. Ей прописаны витамины, лечебная гимнастика и массаж.

НА СНИМКЕ: профессор В. Н. Мирковская осматривает Н. А. Лебедин.

Фото А. Запары (Фотохроника ТАСС)

ПРЕСТУПНОЕ

„СОЧУВСТВИЕ“

ИЗ ЗАЛА СУДА

Бессонову общественные инспекторы. Народный суд приговорил ее к одному году исправительных работ с выплатой 20 проц. заработка. На два года Бессонова лишена права работать в системе торговли.

К сожалению, случай этот не единичен. Находятся у нас еще продавцы «сердобольные», всегда готовые «посочувствовать» пьяницам, удовлетворить их «жажду». Так, в неподложенное время торговали крепкими спиртными напитками продавец белодачинского магазина № 4 Бурлакова и продавец магазина № 5 райпункторга Ульяниной. Общественные инспекторы установили

факты нарушений Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 19 июня 1972 года «Об усилении борьбы с пьянством и алкоголизмом», и теперь материалы на них находятся в административной комиссии.

Пора бы уже отдельным работникам прилавка, продолжающим торговлю крепкими спиртными напитками в неподложенное время, уяснить, что это — серьезное преступление, и за него придется рано или поздно отвечать.

А. МОЧАЛКИН,
ст. инспектор ОБХСС
Люберецкого ОВД.

В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня: «БУДНИ УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА» — в 10, 15, 18.30; «АНАТОМИЯ ЛЮБВИ» — в 11.30, 17, 21.40; «МУЖЧИНА И ЖЕНЩИНА» — в 13, 20 ч.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «...И ДОЖДЬ СМЫВАЕТ ВСЕ СЛЕДЫ» — в 11, 13, 15, 17, 21 ч.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня и завтра: «НЕИЗВЕСТНАЯ ЖЕНЩИНА» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 ч.

В КЛУБЕ КОСИНСКОЙ ТРИКОТАЖНОЙ ФАБРИКИ

Сегодня: «ПОД СТУК ТРАМВАЙНЫХ КОЛЕС» — в 18, 20 ч.

ДОРОГИЕ ЛЮБЕРЧАНЕ!

Только за последние годы количество пересыпаемых писем в стране увеличилось в несколько раз и обеспечить сортировку такого большого количества писем в сжатые сроки очень сложно. В предпраздничные дни количество писем, открыток, посылок, ценных бандеролей, телеграмм значительно возрастает.

Чтобы Ваши отправления родным, близким,

знакомым были доставлены в срок, отправляйте их заблаговременно.

Для ускорения прохождения отправлений не забывайте писать шестизначный индекс на всех почтовых отправлениях.

Люберецкий районный узел связи.

2—3

ДОРОГИЕ ЛЮБЕРЧАНЕ!

Приближается праздник новогодней елки. Игры, забавы вокруг зеленой красавицы надолго остаются в памяти ребят. Но детская радость может быть омрачена пожаром.

ЧТОБЫ ЭТОГО НЕ СЛУЧИЛОСЬ:

— Елку ставьте на устойчивую подставку и по дальше от приборов отопления.
— Нельзя украшать елку целлулоидными игрушками, обкладывать подставку и елку ватой, не пропитанной огнезащитным составом.
— Освещать елку следует электрогирляндами

только фабричного изготовления.

— В помещениях не разрешается зажигать бенгальские огни, хлопушки, свечи.

— Запрещается одевать детей в костюмы из ваты и марли, не пропитанные огнезащитным составом.

Граждане! Соблюдайте правила пожарной безопасности! О пожаре немедленно сообщайте по телефону 01.

Пожарная охрана района.

Райсовет ВДПО.

3—3

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 27 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

15.50 Программа передач.
15.55 «Сибирские горизонты». Программа документальных фильмов.

16.45 Для школьников. «Язык мой — друг мой». Ответы на III тур олимпиады по русскому языку.

17.30 Для школьников. «Композиторы — детям».

18.00 Новости.

18.10 «Ленинский университет миллионов».

18.40 Концерт эстрадно-симфонического оркестра Ленинградского радио и телевидения.

19.25 «Ударную вахту продолжим!»

19.50 Премьера многосерийного телеспектакля Н. Долинина — «Разные люди». Глава 6-я — «Зинанда Бегляева».

20.00 «Время».

21.30 «Лица друзей».

22.15 «Танцевальный зал». Выступают лауреаты I Всесоюзного конкурса бальных танцев.

22.45 Чемпион СССР по баскетболу, «Динамо» (Москва) — «Калев» (Тарту). 2-й тайм.

По окончании — Новости. Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

17.55 Программа передач.

18.00 «Недаром помнит вся Россия...» Телеочерк.

18.30 ЦТ. «Камерный концерт».

19.00 «Москва».

19.30 «Русская речь».

20.15 «Спокойной ночи, малыши!»

20.30 В эфире — «Молодость».

21.45 ЦТ. «Двенадцать стульев». Художественный фильм. 2-я серия.

23.00 Московские новости. Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.35 Программа передач.

«Путь к призalu». Фильм.

21.00 Кинопрограмма студии «Таллин-фильм».

21.45 ЦТ. Концерт.

22.15 Программа передач.

ПЯТНИЦА, 28 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

15.45 Программа передач.

15.50 «Николай Амосов». Документальный фильм.

16.50 Для детей. «Сказочный хороший».

17.15 Для школьников. «Веселые старцы».

18.00 Новости.

18.10 «Стране рапортует Московская область».

19.00 ЦТ. «Лауреаты года». Концерт.

20.00 Премьера многосерийного телеспектакля Н. Долинина — «Разные люди». Глава 7-я — «10-й «А»».

21.15 «Время».

21.30 Вечер в Московском художественном академическом театре.

23.30 Московские новости. Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

17.30 Программа передач.

17.35 «Семья как семья». Телесериал.

19.35 ЦТ. Эстрадный концерт.

20.15 «Спокойной ночи, малыши!»

20.30 «Рождено пятилеткой». Вечер передовиков производства завода «Компрессор».

21.30 «Золотой теленок». Фильм. 1-я серия.

22.40 Московские новости. Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.30 Программа передач.

В. А. Моцарт — «Свадьба Фигаро». Спектакль Горьковского театра оперы и балета имени А. С. Пушкина.

22.45 Программа передач.

Редактор П. В. СПИРОВ.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ МАСТЕРСКАЯ МОС ВДПО

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ счетовода-кассира.

Обращаться: Люберецы, ул. Волжская, 63, тел. 373-17-10.

2—3

По вопросам набора на все предприятия и в организации следует также обращаться к уполномоченному Управления Мособлисполкома по использованию трудовых ресурсов по адресу: Люберецы